

# Votati

## Lista Nr. 1

cu semnul



**SOARELE isvor de viață și lumină**



Proletari din toate țările uniți-vă!

# Proletari din toate țările uniți-vă!

## Proletari din toate țările uniți-vă!

ORGAN AL P.M.R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

REDACȚIA: Deva Str. Karl Marx Nr. 2 Telefon 252  
ADMINISTRAȚIA: Deva Palatul Prefecturii Telefon 426  
Taxa poșt. plătită în numerar conf. aprob. Dir. Gen. P.T. Nr. 217.262.945

ABONAMENTE

LUNAR lei 120 COLECTIVE lei 80 Individuale pt. țărani, muncitori și învățători 100 lei  
Pe 3 LUNI lei 350

## Din sat în sat, din casă în casă, Echipele Frontului Democrației Populare cutreeră judetul nostru

Plugarii primesc cu bucurie și prietenie, echipele venite în mijlocul lor

În ziua de Duminică 11 Martie, zeci de camioane încărcate de oameni se îndreptau din centrele industriale spre toate satele județului nostru: erau echipele de îndrumători, echipe de reparat unelte, echipe de sanitarie și culturale, care sub steagul F.D.P. duceau lumina, sănătatea și ajutorul fratresc al muncitorilor de orașe în cele mai îndepărtate cătune.

Era o concretizare a griji pe care o poartă guvernul poporului pentru țăranimea săracă, grija de a-i arăta adevăratul ei drum în noile alegeri, grija de a o scoate din mizeria și întunericul în care a fost aruncată de regimurile teut.

Reportajii ziarului nostru au însoțit unele din aceste echipe și din contactul lor cu realitățile de pe teren s'a născut acest reportaj colectiv.

### Așa se întărește alianța dintre muncitorii de la orașe și plugăria muncitoare

În ajunul deschiderii campaniei pentru însălmântările de primăvară mai multe echipe de muncitori pentru reparatul uneltelor agricole s'au deplasat la sate, dintre care una în comuna Bajata.

Ajunși în sat, în câteva minute echipa și-a instalat în curtea unui gospodar atelierul flotant compus din foaie de suflat, nicovală, tocilă și sculele necesare pentru reparatul uneltelor și lucru a început.

Plugarii — anunțați din ajun — au venit cu multă dragoste și încredere cu unele și stricate la reparat, bucurându-se în această cam-

panie electorală muncitorii vin în mijlocul lor pentru a le repara uneltelile, spre deosebire de alegerile din trecut când agenții electorali ai partidelor „istorice” inundau satele cu promisiuni demagogice și buzoane de țuică cu care își asigurau voturile plugarilor.

„Dacă ei își sacrifică timpul liber venind în mijlocul nostru pentru a ne repara uneltelile, datoria noastră este de a ne duce produsele noastre la oraș spre a ușura aprovizionarea lor cu cele trebuitoare hranei, — spune plugarul Dăca Vlămaș, în timp ce fierul de plug i-a fost ascuțit pentru a tăia brazda cât mai adâncă în ogorul care va aduce belșugul și bunăstarea poporului muncitor.”

„Iată așa se adâncește alianța dintre plugăria muncitoare și muncitorii de la orașe, ajutându-ne unul pe altul cu cele necesare muncii noastre”.

Până seara echipa a muncit intens ascuțind fiare de plug, securi, sape, și reparând unelte mai mici. Pentru reparațiile mai mari plugarii au fost îndrumați să vină la Deva, unde atelere speciale le stau la dispoziție, executându-le orice fel de reparații.

Dragostea și prietenia sinceră ce s'a legat între plugarii și echipa de muncitori în cadrul acestei acțiuni, s'a manifestat mai evident la plecarea echipei prin cuvintele pline de căldură cu care plugarii și-au arătat recunoștința și dorința de a fi vizitați cât mai des de muncitori.

(Continuare în pag. III-a)

## O politică fiscală așezată pe temelii noi

Este încă viu în mintea tuturor cazul extraordinar al ultimului buget de Stat, întocmit de Alexandru, fostul ministru al Finanțelor, înainte de plecarea acestuia de la țară, care a fost respus de 4 ori de Parlament pentru că păcătuisese prin nesinceritatea sa cât și prin lipsa oricărei aderențe la principiile imperioase ale democratizării lui.

Așezat în așa fel încât cel ce muncește și produce trebuia să sufoare greul, prin acoperirea impozitelor indirecte, cu o legislație și tehnică fiscală greoaie, de echilibrat în capitolul sale, acest buget a rămas juit până la reforma monetară din 15 August 1947, o continuare a lucrului rotativelor Institutului de Emisiune pentru acoperirea deficitelor Statului, provocând o serie întreagă de nemulțumiri în rândul marelui masă de contribuabili nedreptățiți de așezarea impozitelor, — el nepunând în echilibrat decât după

într-o măsură înșelătoare a celor veniți un om de capacitate tov. Vasile Luca, când au fost luate măsuri de îndreptare a acestor neajunsuri.

Procedeele și politica fiscală a lui Alexandru sunt însă numai crampă pe care o poartă finanțarea de care s'a uzat în țara noastră, de atunci.

Retorica monetară din 1947, a trasat însă un drum nou, categoric vieții noastre financiare, în întreg ansamblul economiei românești: o politică financiară sănătoasă, în folosul întregului popor și nu în favoarea unei clii de îmbogățit, care dacă în trecut erau scutiți de plata taxelor către Stat, azi sunt obligați să contribuie și ei la acoperirea cheltuielilor sale, o politică de stăpînire a evazionismului fiscal, practicate ani și ani de zile de marea afaceriștii — o politică de pe unană cără, în cea de a doua etapă a planului nostru începând de la 1 Noiembrie 1947, de care tov. Vasile Luca s'au obținut succes, economia noastră națională reîntinzându-se favorabil.

Așa a fost asigurată și controlul al creditelor pentru finanțarea industriei, înținerii și celelalte activități țărânești muncitoare și muncimășii și a ordonarea de credit eficientă a țării.

Permiind pe drumul acestor măsuri, guvernul nostru popular și-a stă-

I. Rusneac

(Continuare în pag. IV-a)

## Noi vrem ca pe șantierele de interes național, înfrățindu-se prin muncă și luptă tineretul muncitoresc, țărănesc, elevii și studenții, să făurească o puternică organizație unică a întregului tineret al Republicii Populare Române

a spus tov. Gh. Florescu membru în C. C. al P. M. R. secretar General al U. T. M.

BUCUREȘTI, 16 (Agerpres) — Eri după amiază s'a ținut în Piața Republicii din Capitală un mare meeting organizat de Uniunea Tineretului Muncitoresc cu prilejul închiderii campaniei: Un an de muncă și de luptă a Uniunii Tineretului Muncitoresc în truntea tineretului în slujba poporului.

Piața era pavozată cu mari portrete ale lui Marx, Engels, Lenin, Stalin și cu portretele tinerilor eroi ai clasei muncitoare române, Filimon Sârpu și Vasile Roaită.

O mare mulțime de tineri de la organizațiile U. T. M., din toate întreprinderile și instituțiile din Capitală purtând drapelul și pancardă cu lozinci, umpluseră vasta piață cu mult înainte de începerea meetingului.

Meetingul a fost deschis de tov. Petre Dumitrescu, secretarul județului Hfov al P. M. R., după care a luat cuvântul tov. Gheorghe Florescu, membru în comitetul central al Partidului Muncitoresc Român și secretar general al U. T. M. care a spus între altele:

Noi suntem obișnuiți să muncim fără răgaz atunci când interesele poporului o cer. Suntem obișnuiți ca

sărbătorile noastre să le dăruim prin muncă și cântec. De aceea împlinirea unui an de la înființarea Uniunii Tineretului Muncitoresc a fost întâmpinată în întreaga țară cu o uriașă campanie de muncă pe șantierele de reconstrucție.

În intervalul de timp deli 2 Februarie la 15 Martie 1948, aproape 100.000 tineri au lucrat 1.000.000 ore de munca voluntară și au realizat lucrări care au adus Statului economii de peste 100.000.000 lei.

Noi vrem ca pe șantierele de interes național, înfrățindu-se prin muncă și luptă, tineretul muncitoresc țărănesc, elevii și studenții, să făurească o organizație u-

(Continuare în pag. III-a)

**Cititi**

in corpul ziarului

**O pagină pentru tineret**

## INTENSIFICAREA schimbului de produse între sat și oraș

BUCUREȘTI, 16 (Agerpres). În cadrul acțiunii de intensificare a schimbului dintre sat și oraș, INCOOP a trijms în ultimul timp însemnate cantități de mărfuri și

produse industriale la sate.

Se precizează că între 1 la nuarie și 12 Martie, au fost distribuite 5.079.225 m. pânzeturi și 2.125.000 kg. solă, în afara de alte mari cantități de mărfuri variate.

## MARI INLESNIRI acordate de Ministerul Industriei și Comerțului în vederea realizării planului de însălmântări

- Cerealele de sâmbânță vor fi distribuite la prețul cu care s'au colectat
- Se pot face angajări de muncitori zilieri prin bună învoială
- O serie de terenuri proprietatea Statului vor fi atribuite spre folosință celor care le pot munci

BUCUREȘTI, 16 (Agerpres). Ministerul Industriei și Comerțului a dat ieri două importante decizii prin care se aduc mari înlesniri în vederea realizării planului de însălmântări.

Prima decizie prevede că prețurile cu care se distribuie agricultorilor în actuala campanie agricolă de însălmântări grâul de primăvară, orzul și ovăzul de sâmbânță, va fi același cu prețul cu care s'au colectat cerealele de mai sus, adică:

— grâul cu 5,60 lei kg.  
— orzul cu 4,70 lei kg.  
— ovăzul cu 5,30 lei kg.  
Plata cerealelor de sâmbân-

ta de mai sus se va face în bani la primirea lor, de către cei care au posibilități de plată, sau se va restitui aceeaș cantitate la recoltă, sporită cu 3 la sută, de către cei ce n'au posibilități imediate de plată.

A doua decizie prevede că proprietarii agricoli cu întinderi de pământ ce depășesc posibilitățile lor de muncă și ale familiilor lor, pot angaja în anul agricol 1948, muncitori agricoli zilieri cu plată prin bună învoială în natură sau în bani.

\* O altă decizie a Ministeru-

lui Agriculturii și Domeniilor, prevede că terenurile agricole proprietatea Statului ce n'au fost cuprinse în unități de exploatare agricolă de către REAZIM, vor fi atribuite în folosință pe anul agricol 1948, de către comitetele gospodărești comunale împreună cu șeful ocolului agricol respectiv, în conformitate cu instrucțiunile Ministerului Agriculturii, celor care le pot munci.

Atribuirea în folosință a acestor terenuri, se va efectua imediat pentru a nu împiedica realizarea planului de cultură.

# PAGINA TINERETULUI

## In întâmpinarea alegerilor Tineretul intensifică munca voluntară de reconstrucție

Manifestul Program al Fr. Democrației Populare și Proiectul de Constituție al Republicii Populare Române elaborat de F. D. P., a prilejuit tineretului din județul nostru o mare bucurie, un mare imbold în munca sa pentru binele obștesc, pentru reconstrucția țării.

De pretutindeni, primim scrisori și corespondențe care ne vestesc că tineretul întâmpină alegerile ce ne vor aduce o Constituție cu adevărat democratică, prin muncă voluntară pentru propășirea patriei noastre.

Răcăștia. Un grup de tineri au lucrat voluntar la cariera de piatră a I. M. S. unde a făcut 4 m. c., de piatră pentru repararea șoselei din sat.

Peștișul Mare. U. T. M. și știji din localitate au muncit voluntar pentru curățirea a 70 pomi de pe marginea șoselei, deasemenea au reparat baia comunală.

## Tineretul școlăresc. din Deva la muncă voluntară

Duminică, 14 Martie a. c. brigăzile de reconstrucție de la Lic. Fete, Lic. Decebal și Șc. Normală, în total peste 150 tineri, au muncit voluntar la canalul dintre Cerna și Mureș, ce se construiește pentru evitarea inundațiilor în caz de ploaie torențiale, prestând 500 ore de muncă voluntară.

Este de remarcat faptul că de data aceasta elevii de la Lic. de Fete din localitate au răspuns cu mare entuziasm, venind în număr foarte mare.

In timpul muncii s'a evidențiat

31 zile MARTIE 1948

### Calendar

Soarelui 6 27  
ap. 18, 23  
18  
Zile trec 77  
Zile răm 289  
JOI

1871.—Proclamarea Comunei din Paris.

Despre Comuna din Paris.

Principale Comunei sunt eterne și nu pot fi distruse; atâta timp cât clasa muncitoare nu și va cucerit libertatea, ele vor fi mereu pe ordinea de zi.

(Marx)

Priviți Comuna din Paris: a fost dictatura proletariatului.

(Engels)

Proletariatul european a învățat de la Comună să pună, în mod concret, problemele revoluției socialiste.

(Lenin)

Republica Sovietică este forma politică căutăată și în sfârșit găsită, în cadrul căreia trebuie să se săvârșească eliberarea economică a proletariatului, biruința de iustă a socialismului, Comuna din Paris a fost germele acestei forme. Puterea sovietică este desvoltarea și desvârșirea ei.

(Stalin)

Cinciș. Tineretul din Cinciș a lucrat voluntar la săparea șoselei în lungime de 100 m. curățind și 40 pomi.

Nandru. Tineretul din sat a muncit voluntar pentru săparea a 5 m. c., piatră pentru repararea șoselei, pe care a și împrăștiat-o pe șosea.

Ghelar. Echipa de tineri muncitori a lucrat voluntar la încărcarea a 48 tone minereu în vagoane.

Plopi. Tineretul din Plopi a muncit voluntar pentru facerea unui atelier de fierărie necesar reparării uneltelor agricole.

Cuieș. In com. Cuieș, tineretul a muncit voluntar pentru curățirea pășunii de măracini, unde a prestat 700 ore voluntare de muncă.

Vorja. Tineretul din com. Vorja a muncit voluntar pentru săparea șanșurilor de pe marginea șoselei, în lungime de 2 km.

## Definitivarea comitetelor U. A. E. R. în școlile secundare din Deva

În săptămâna trecută, elevii școlilor secundare din Deva și-au definitivat comitetele Uniunii Asociațiilor de Elevi pe școli.

Astfel, la Lic. Industrial a fost ales următorul comitet: Maior Alex, E. Moșu, Barbu, E. Șulea, E. Mușoiu.

Lic. Fete: Ivan Zina, Weiss Magdalena, Zugravu Ana, Simeria Modesta, Wulanszky Iudita, Ionescu Lucia și Caprini Iudita.

Astfel, la Lic. Industrial a fost ales următorul comitet: Maior Alex, E. Moșu, Barbu, E. Șulea, E. Mușoiu.

Lic. Fete: Ivan Zina, Weiss Magdalena, Zugravu Ana, Simeria Modesta, Wulanszky Iudita, Ionescu Lucia și Caprini Iudita.

## Din lumea tineretului

— Tânărul stahanovist Pavel Băcov, cel mai bun strungar din uzina de mașini-unelte din Moscova, a realizat în 2 ani, 12 norme anuale. Acest excelent stahanovist priemște zilnic zeci de scrisori din partea tinerilor Uniunii Sovietice, prin care cer să li se împărtășească experiența, iar sute de cetățeni îl felicită pentru succesele obținute.

## Deschiderea cursurilor seriei a doua a școlii de cadre U. T. M. la Hațeg

Intr-una din zilele trecute, a avut loc la sediul organizației U. T. M. din Hațeg, deschiderea cursurilor seriei a doua a școlii de cadre.

După cuvântul inaugural, rostit de tov. Weil Dezideriu, secretarul de plasă al U. T. M.-ului, tov. lector Moise Ciura a prelucrat statutul U. T. M.

Cursurile acestei școli sunt urmate de 40 elevi, dornici să și ridice nivelul cultural și politic.

## Conduc de marele Tito — călăt în lupta contra fascismului și de eliberare națională

## TINERETUL IUGOSLAV își făurește o patrie bogată și puternică

Dacă Jugoslavia, pretina și vecina noastră din Sud-Vest ne-a servit ca exemplu de eroism în lupta popoarelor contra fascismului, astăzi ne dă un mare exemplu de refacere și reconstrucție cu mijloace proprii. Astăzi, prin munca dărză a întregului popor, Jugoslavia renaște din cenușă și răsare mai plină de viață, mai fericită.

In această măreață opera de refacere, tineretul acestei țări, a avut și va avea și de acum înainte un rol de importanță capitală. Lupta dușă de tineretul jugoslav împotriva cuceritorilor hitlerici, a fost continuată — după distrugerea acestora — cu un interes de nedescris în refacerea și reconstrucția țării sale.

Și tineretul jugoslav se poate mândri până acum cu realizările pe care tineretul a tor popoare, în condiții uni la fel de grele nu le-a putut realiza.

Tineretul jugoslav a construit până acum orașul uzină Zeljeznice, două linii de cale ferată, Sumac Surajevo

## Pentru a-și asigura un viitor fericit TINERETUL va trebui să lupte pentru victoria Frontului Democrației Populare în alegeri

La 28 Martie poporul nostru este chemat să-și aleaga reprezentanții săi în Marea Adunare Națională. Aceste alegeri sunt de o importanță covârșitoare, pentru că cei aleși vor forma nu numai un parlament legislativ, ci, Marea Adunare Națională, chemată să dea țării o nouă Constituție, ce va consfinți marile cuceriri econo-

mice și politice ale democrației noastre populare și va deschide calea spre noua cucerire în interesul maselor muncitoare.

In trecut, regimurile reacționare moșieresti țineau tineretul departe de viața politică, pentru că el să nu poată lua o poziție față de mârșăvniile pe care aceste regimuri le comiteau, pentru a lăsa în întineresc pentru a lăsa pe ploata mai ușor, spre a lăsa impinge spre fascism, spre război, spre moarte.

In regimul de democrație populară, tineretul nu numai că are posibilitatea să și arate doleanțele care sunt rezolvate favorabil în cea mai mare măsură, — nu numai că și s'au dat drepturi și libertăți politice, dar este chemat să le și exercite, să participe efectiv la viața politică, să aleagă și să fie ales, tineretul având reprezentanții săi, ca didați pe listele F. D. P.

Frontul Democrației Populare — spune Manifestul Program al F. D. P. — nu va cruța nici un efort pentru a asigura tineretului cele mai bune condiții materiale și culturale, spre a și croi un drum sigur spre un viitor fericit.

Aceasta implică tineretului sarcini deosebite.

Chemat să și spană cuvântul, tineretul va trebui să știe și să acorde încrederea sa, va trebui să știe să lupte pentru victoria forțelor democratice, așa cum a știut să făurească o Agnita-Botorca, un Ceanul Mare, Marlia, etc., realizări cari au umplut un popor întreg și au aprins elanul de muncă voluntară al sutelor de mii de tineri, în opera de reconstrucție a țării.

Tineretul nostru trebuie să întâmpine alegerile de acum prin continuarea și intensificarea efortului în bătălia pentru reconstrucția țării, prin muncă de îndrumare și mobilizare a maselor populare în jurul Frontului Democrației Populare.

El trebuie să fie în fruntea acțiunilor de voluntariat în muncă de interes obștesc, să fie punte de întărire a alianței și prieteniei dintre muncitori și țărani.

Alegerile din 28 Martie, vor trebui să găsească tineretul cu o producție mai ridicată, cu multe realizări de interes obștesc, cu mai multă mobilizare făcută — toate acestea împletite cu hotărârea de a asigura victoria Frontului Democrației Populare.

I. BUDA

Execuțăm ștampile  
in cauciuc și zinc

Adresa: la adresa Zori Noi

Emisiune de timbre poștale cu ocazia împlinirii unui an dela înființarea U. T. M.

La data de 15 Martie a. c., cu ocazia împlinirii unui an dela înființarea Uniunii Tineretului Muncitoresc, P. T. T. a pus în circulație o emisiune de timbre poștale speciale.

Emisiunea este compusă din cinci valori și anume: 2 + 2 albastru, reprezentând munca tineretului în fabrici, 3 + 3 verde reprezentând munca tineretului pe ogoare, 8 + 8, reprezentând portretul lui Filimon Sârbu și 12 + 12 reprezentând poșta aeriană.

M. Ledevanu

# Echipele Frontului Democratiei Populare cetreeră judetul nostru

(Urmare din pag. 1-a)

## Vreau să mă fac sănătoasă pentru ca în ziua alegerilor să pot merge la votare

Alături de echipe de reparat unelte, culturale și îndrumători, au plecat la țară și echipele sanitare, pentru a veni în ajutorul sătenilor bolnavi, iar posibilitățile materiale de a consulta vreun medic.

În comuna Leanc, echipa sanitară, compusă din d. Dr. Moza I., Dra Ureche, soră infirmă și au întreprins o serioasă a țune sanitară, vizitând un număr de 24 familii.

Femei cu copii în brațe, cu buze arse de febră, bărbați și moșnegi, așteptau cu încredere vizita do torului, ascultând cu atenție sfaturile li.

Data Raft — vrea să se facă ucapărat bine în cele 10 zile următoare, pentru a în ziua alegerilor să poată merge la urne de votare. Iar după consultația făuă, bătrânul Matei Victor, a ne spune:

„Maică! și mai înainte au fost mulți bolnavi în comuna noastră, s'au prăpădit însă. Din lipsă de bani nu puteam să mergem la nici un doctor. Ehe! dar atunci nu era guvernul acesta, erau guvernul cicoilor cărora nu le păsa de soarta noastră a săracilor!”

„Acum nu ne mai temem — spune Neasa Ioan — guvernul acesta ne sprijină în orice împrejurare. Țăranii nu mai sunt amenințați să moară de foame. Muncitorii vi să ne repare unelte, doctorii vin să ne redea muncii, atun i când suntem bolnavi, pânănt ni s'a dat să muncim, iar produsul este al nostru și nu al moșierului. Deaceia noi toți

vom sprijini în alegeri F.D.P. care ne asigură prin Constituție drepturile noastre”.

La plecarea echipei sanitare, țăranii plini de recunoștință întind mâna celor ce pleacă fără a uita că prezența medicilor în mijlocul plugăriei se da orește numai și nu mai interesului pe care îl poartă guvernul actual țăranilor sara l.

## Noi votăm cu cei ce ne luminază: votăm cu Soarele

Echipele cultura a a U.T.M. ului a ajuns în satul Buraene. Am mers la primărie unde era o să a mare și era în satul și o scenă. De îndată ce au văzut că am sosit, țăranii au început să vină în păcări spre noi. Sau apropiat la început sfioși dar repede ne am prins la vorbă. „Sunt frați de ai noștri dela oraș” — a spus tânărul P. Tarța — sunt tineri muncitori și elevi.

Întrebările au început să curgă, dintr'o parte și alta, s'au înfățișat discuții prietenești într'o atmosferă de voie bună.

Am început apoi programul compus din corari și poezii, program care a stârnit un val de simpatie din partea țăranilor și ropote de aplauze. „De acum — spunea țăranul Tudor Ioan — nu mai e ca în trecut când numai cei cu bani puteau să vadă teatru. Frații noștri deja oraș, vin să ne arate și nouă lucruri frumoase care să ne lumineze”.

Caldele mulțumiri care ne au fost aduse de primarul comunei la sfârșitul programului ne au mișcat pe toți. „Noi — a spus el ca încheiere — știm deja de mult cu cind trebuie să votăm, vom vo a cu so rele, cu

F.D.P. care ne aduce numai binele și caută pe toate căile să ne lumineze.

Încetul cu încetul timpul a trecut și a sosit vremea plecării. La despărțire toți voiau să dea mâna cu noi: o mână caldă și sinceră.

„Venii și Dumine a viitoare!” am auzit noi o mulțime de voci strigând, înăbușite de dulțutul ca to nului care pornea. „Dum bun! No roc bun!” strigau plugarii futurând bătăiește în timp ce noi ne îndăr tam în fuga mașinii.

## Toate forțele în sprijinul Frontului Democratiei Populare

Să facem din operele noastre arme eficace de luptă împotriva tuturor ce mai încearcă să înfrâneze mersul înainte al Țării — Un vibrant apel al fruntașilor artei și scrisului românesc

BUCUREȘTI, 16 (Agerpres) — Fruntașii artei și scrisului românesc au semnat un apel în care se spun între altele:

Este de datoria noastră să mobilizăm toate energiile în lupta pentru victoria în alegeri a Frontului Democratiei Populare. Numai așa ne vom împlini datoria față de popor și față de artă, față de literatură și publicistica românească. Căci numai programul Frontului Democratiei Populare și proiectul noi constituții pot asigura și vor asigura noi și minunate posibilități de dezvoltare, de creație artistică și literară. Asfel, se deschid drumurile de înaltă valorificări a eforturilor noastre.

## Acordarea deplinei libertăți de vânzare a unor produse agricole, este urmarea firească a desfășurării situației noastre economice

— scrie SCÂNTEIA —

BUCUREȘTI, 16 (Agerpres) — Recentele decizii ale Mini-terului Industriei și Comerțului menite unei aprovizionări mai leucioase a populației de a crăse prin acordarea libertății depline de vânzare a unor produse agricole, sunt comentate de ziarul Scânțea apărut azi, într'un articol intitulat: „Produse agricole libere la vânzare”.

Insistând asupra faptului că aceste

măsuri nu se datoresc întâmplării, ele fiind urmarea firească a desfășurării situației noastre economice, tov. Tudor Savin, autorul articolului, scrie:

Azi oricine îi poate da seama că hotărârile Mini-terului Industriei și Comerțului nu sunt luate la întâmplare. Măsurile luate de tov. Gh. Gheorghiu-Dej cu privire la libertatea vânzării unor produse agricole sunt urmări directe ale străduirilor plugarilor și vin direct în ajutorul lor, în esență le să i vândă în cele mai bune condițiuni produsele, să și cumpere unelte și vite de care au nevoie și să și întărească gospodăria.

**Declarațiile  
tov. Gh. Florescu  
membru în C. C. al P. M. R.  
și secretar general al U.T.M.**

(Urmare din pag. 1-a)

nica a întregului tineret al Republicii Populare Române.

Nu ne mai despart multe zile și la 28 Martie vom fi chemați să ne spunem cuvântul asupra drumului pe care vrem ca țara noastră să pășească înainte.

Mulți tineri care au împlinit vârsta de 20 ani vor pă i pentru prima oară la vot. Garanția tuturor întărilor viitoare, garanția drepturilor noi care ne vor fi acordate nouă tineretului, prin noua constituție (dreptul de vot dela 18 ani în sus, dreptul la muncă) ne este făurit prin această constituție.

Întelegem să întâmpinăm victoria Frontului Democratiei Populare în alegeri. printr'un eort îndrădit în muncă, pregătindu-ne pentru sancțiunile naționale, unde vom fi prezenți cu zecile de mii.

După salutul lui G. Roboz, vicepreședintele tineretului popular din Bulgaria, a vorbit tov. Gheorghe Vasilichi, ministru l Educației Naționale, care după ce a făcut o comparație între constituție de până mai ieri și noua constituție care va garanta drepturile oamenilor muncii manuale și intelectuale, a arătat că este o datorie de onoare a oricarui U.T.M-ist de a popula și țării în cercuri largi proiectul noi constituții.

După ce a subliniat că în noua constituție tineretului muncitoresc va avea însris dreptul la învățatură, tov. Gheorghe Vasilichi a arătat că guvernul vrea să creeze tineretului tinerețe fericită, des hiziându i largi perspective materiale și morale, vrea ca tineretului nostru să albe posibilitatea să si dea seama că o onoare, să si dea seama că munca înnobilează pe om.

După aceea, s'a cetit o motiune de către tov. Petre Dumitrescu în care tineretului muncitoresc își ia angajamentul să duă mai departe cu hotărâre munca și lupta pentru conșolidarea și dezvoltarea regimului democratic pentru înălțarea patriei.

## Forța de redresare a producției este în continuă creștere sub regimul democrației populare

BUCUREȘTI, 16 (Agerpres). Ziarele de azi publică în continuare importante grafice privind mărșrea producției noastre. Astfel, în domeniul materialelor de construcție se arată că la ciment dela o medie lunară de 17.829 t în 1945, s'a ajuns la o medie lunară de 35.115 tone în 1948.

Deasemni se arată crește

rea producției cu un însemnat procentaj de tone la sodă caustică, soda calcinată, soda cristalizată și acidul sulfuric, subliniindu-se că în vreme ce la petrol în 1938 consumul pe cap de locuitor era de 8 kg. anual, în 1947, a atins, 9,3 kg. anual, ceea ce dovedește forța de redresare a producției noastre sub regimul democrației populare.

## Pentru legături mai strânse și cunoaștere reciproca

## Pe lângă A.R.L.U.S. a luat ființă secția „Învățământ” Meetingul dela „Progresul”

Printr'o hotărâre a C.C.—A.R.L.U.S., pe lângă această Organizație va lua ființă secția Învățământ, în care se vor încadra atât elevii cât și profesorii școlilor de ori ce grai.

În acest scop, a avut loc în ziua de 15 Mart, a.c., în sala Cinematografului „Progresul”, un mare meeting — festival la care au participat toți elevii, elevii și profesorii școlilor din localitate.

În cadrul acestui meeting d. A. Bosie, Secretarul general al Filiei A.R.L.U.S. Deva Hancloara a arătat necesitatea creării acestei secții prin care tineretului studios de a noi, va cunoaște realizările din U.R.S.S. și va avea o mai strânsă legătură cu tinerii comsomoliști. Această cunoaștere care va fi reciprocă, va suda și mai mult pretenia Româno-Sovietică. Tot odată, elevii de aici, vor avea merou în față înalte exemple de muncă și patriotizm ale tineretului sovietic.

Au mai luat apoi cuvântul d. prof. I. Popa, președintele secției Învățământ iar G. Săvulescu a vorbit din partea elevilor.

Meetingul — care s'a desfășurat într'o atmosferă entuziastă — a fost urmat de un reușit program artistic, executat de elevii și evede liceelor din localitate, care și au marșfestat sentințele lor de prietenie și simpatie față de U.R.S.S. marea noastră ajiată de a Răsărit.

## ANUNT

Poliția de Reședință-Deva, aduce la cunoștință celor interesați, că în ziua de 11 Aprilie a. c., se va ține la Sibiu (Inspectoratul Regional de Poliție) un concurs de admitere pentru ocuparea prin numire a posturilor vacante de comisari ajutoari și agenți de poliție din serviciile exterioare ale Direcțiunii Generale a Poliției.

Informațiuni detaliate se pot primi de Serv. Personalului Poliției Deva.

Prin victoria F. D. P. în alegeri ne vor asigura o viață liberă, independentă și fericită

## Chemarea Federației Naționale a Tineratului Democrat din R. P. R.

În vederea alegerilor ce vor avea loc la 28 Martie a.c., Federația Națională a Tineretului Democrat din România, a lansat o chemare către întreg tineretul din țara noastră.

După ce arată ca România a fost adusă pe drumul democrației populare prin lupta poporului muncitor și că numai F. D. P. dă putință tineretului de a se dezvolta chemarea continuă:

Tineri și tinere,  
În proiectul de Constituție propus de Frontul Democratiei Populare se spune că:

„În Republica Populară Română, înruga putere de Stat emană dela Popor și aparține Poporului”.

Caracterul popular al Republicii noastre este cheia unui viitor de lumină și prosperitate care asigură tineretului înense posibilități de a firmare.

Frontul Democratiei Populare va înlăptui reforma democratică a învățământului, care va deschide tineretului, drumul larg spre culmile științei și un loc de cinste în dezvoltarea țării. Prin munca și lupta poporului muncitor sub conducerea Frontului Democratiei Populare, Republica Populară Română va deveni o puternică țară industrială, cu o agricultură înfloritoare.

Tineri muncitori și muncitoare,

Înmulțiți între erie în producție măriți producțivitatea muncii, economisiți cât mai mult mizeria primă îngrjiți unealta voastră de muncă. Încadrați-vă în munca voluntară pe marile

Cetiți și răspândiți ziarul  
„Zori Noi”

## Nouă repartizări de combustibil lichid întreprinderilor industriale din jud. Hunedoara

Între 39 Martie a. c. Ministerul Industriei și Comerțului a făcut următoarele repartizări de combustibil lichid întreprinderilor industriale din jud. Hunedoara:

Dela raf. soc. Sovrompetrol—Ploiești:

Uzinele I. M. S. Hunedoara—600 tone păcură.

Uzinele C. M. C.—Cugir—15 tone motorină.

Uzinele „Astra” Orăștie—15 tone păcură.

Dela raf. soc. „Distribuția”—Ploiești:

Uzinele I. M. S. Hunedoara—100 tone păcură.

Uzinele C. M. C.—Cugir—45 tone combustibil special și 60 tone păcură.

# EVENIMENTELE ZILEI

## CONFERINȚA DELA PARIS a țărilor care au aderat la „planul Marshall” urmărește scopuri militare și politice

**Comentariile presei franceze  
Prezența lui Tsaldaris provoacă o vie indignare.**

PARIS, 15 (Radio) Azi are loc deschiderea conferinței celor 16 țări care au aderat la „planul Marshall”. Interga presă pariziană comentează acest fapt. Ziarul „Humanité”, organul Partidului Comunist Francez subliniază că această conferință a fost convocată în scopul lărgirii pactului militar încheiat la Bruxelles. Conferința a fost convocată pentru a se antrena țările Europei occidentale împreună cu Grecia, Turcia și Irlanda, într-un bloc politic și economic la dispoziția guvernului american.

Franciscour, își exprimă profunda sa indignare pentru prezența lui Tsaldaris la conferință și spune că în timp ce în Grecia au loc execuții și arestări în masă, Tsaldaris, graș

și bine dispus, este oaspetele Parisului.

Parisien Libere scrie: „Proiectele actuale depășesc simpla luare de hotărâri asupra modului de aplicare al ajutorului american. În Washington se apreciază în mod favorabil extinderea conferinței de la Bruxelles”. „Propunerea Portugaliei, susținută de Irlanda, în sensul că Spania să fie încorporată în planul Marshall, este semnificativă, — scrie ziarul.

## Planul imperialiștilor americani de a transforma China într-o colonie a lor, va da faliment

Vicepreședintele Federației Sindicale Mondiale și Președintele Uniunii Chineze a Muncitorilor, a adresat o proclamație către muncitorii chi-

## 200.000 mineri japonezi au declarat grevă

TOKIO, Ziarele anunță că după ruperea conversațiilor dintre Sindicatul Național al minierilor și administrația minei, un număr de 14 secțiuni ale acestui sindicat au declarat grevă, la care pați apă aproximativ 200.000 de oameni.

Liga proprietarilor minei de cărbuni a respins cererile minierilor pentru un salariu minim necesar traiului. Ziarele anunță deasemenea că comiteul de grevă al luătorilor din industria electrică, a dat seftul și sindicatului dispozițiuni să fie gata pentru grevă dacă administrația nu dă curs cererilor lor.

## PRESIUNEA exercitată de imperialiștii americani pentru a influența rezultatul alegerilor din Italia

Cercurile conducătoare americane exercită o presiune fățișă asupra opinilor italiene pentru a influența rezultatul alegerilor în favoarea partidelor reacționare.

Un purtător de cuvânt al departamentului de Stat ame-

rican a declarat Luni că dacă alegerile din Italia vor fi câștigate de Frontul Democrat Popular, nu mai poate fi vorba ca Statele Unite să nu acorde vreun ajutor poporului italian.

## Caracterul militar al „uniunii apusene”

După conferința de la Bruxelles a celor 5 țări apusene participante la „planul Marshall” presa belgiană recunoaște caracterul militar al uniunii țărilor apusene” și interesele Statelor Unite în formarea acestui bloc.

Comentatorul ziarului CE SOIRE respinge afirmația că Statele Unite n'ar avea un

interes deosebit pentru cele ce se întâmplă în Europa.

În editorialul publicat cu privire la conferința de la Bruxelles ziarul DRAPEAUX ROUGE scrie că blocul occidental este o armă politică antisovietică ce este în dreptă deopotrivă și în contra democrațiilor populare de către Statele Unite.

## Vaticanul ajută pe imperialiștii ațățători la război Declarațiile lui Palmiro Togliati Secretarul General al Partidului Comunist Italian

ROMA, 15 (Radio). Secretarul general al Partidului Comunist Italian Palmiro Togliati, arată în ziarul UNITA că înaltele instituții ale Vaticanului s'au confundat cu grupările conducătoare ale marelui capital.

Acest fapt explică de ce personalitățile conducătoare ale Vaticanului dau un ajutor atât de mare imperialiștilor ațățători la război și de ce Vaticanul luptă cu atâta violență împotriva mișcărilor populare.

nezi care se găesc sub dominația Kuomintangului cerând să întreprindă o acțiune eficientă împotriva regimului reacționar al lui Chang-Kay-Sek și a imperialiștilor americani.

În urma creșterii neîncredinței a forțelor poporului chinez, suntem ferm convinși că regimul Kuomintangului se va prăbuși cu siguranță și că planul imperialiștilor americani de a transforma China într-o colonie a lor, va da faliment — încheie proclamația.

În urma numeroaselor succese obținute de comuniști în alegerile sindicale din Anglia, guvernul britanic ia măsuri care contrazic în mod flagrant principiile democratice de care laburiștii britanici fac atâta caz.

Astfel, primul ministru Attlee a declarat Luni că nici o persoană cunoscută ca având legături cu Partidul Comunist, nu va mai putea ocupa vreun funcțiune în Stat.

manski, pe ministrul Belgiei la București și pe ambasadorul Jugoslaviei Golubovici.

În prezența tov. Vasile Luca, secretar al PMR și ministrului Finanțelor, s'a deschis Luni la Sf. Gheorghe expoziția centenarului 1848 din Ardeal. După aceasta a avut loc un mare meeting la care tov. Vasile Luca a vorbit despre evenimentele din 1848.

Secretarul general al Partidului Comunist Cehoslovac vorbind în cadrul unei conferințe regionale a declarat că nu crede în război. El a declarat că are această părere cunoscând forța puternică a democrațiilor populare în frunte cu puternica țară a socialismului Uniunea Sovietică.

„Informațiuni economice” „Probleme sovietice” „Experiența țărilor vecine” și „Economia țărilor capitaliste”.

— Salariații mai multor hoteluri din Paris care găzduesc delegații la conferința celor 16 țări care au aderat la „planul Marshall” au anunțat că vor intra în grevă.

— Confederația sindicatelor din Triest a publicat o declarație prin care se infieră energic poziția organizațiilor sindicale întrunite la Londra pentru discutarea „planului Marshall”.

— Locuitorii Stalingradului au consacrat ziua lor liberă de Duminică trecută pentru refacerea și înfrumusețarea orașului.

— Tov. Ana Pauker, ministrul Afacerilor Externe, a primit Luni în audiențe separate pe ambasadorul Poloniei în România Piotr Szi-

in ZORI

## A apărut „Probleme economice” Nr. 2

A apărut numărul 2 al revistei „Probleme economice”, care cuprinde, între altele: Gh. Gheorghiu-Dej: „Înfăptuire și sarcini în domeniul economic” (Din raportul general politic adresat primului Congres al Partidului Muncitoresc Român).

Vasile Luca: „Perspective deschise de noul acord economic româno-sovietic” (Declarație făcută presei după semnarea noului acord).

Miron Constantinescu: „Lupta pentru stabilizare” (II).

Chivu Stoica: „Evoluția transporturilor feroviare în 1947” precum și alte articole semnate de: A. Golopenția, Dr. D. C. Georgescu, ing. Al. Russu, prof. G. D. Nenițescu, ing. Mircea Constantinescu, ing. V. Nica, arh. Pompiliu Macovei, Alex. Oțeanu, Dr. Condrea Scarlat și B. Zaharescu.

Revista mai conține comentarii precum și următoarele rubrici: „Preocupări actuale în economia românească”, „Legislația economică”, „Statistica”, „Invenții și inovații”

## ZORI NOI primește mică și mare publicitate

Anunțurile se primesc la  
administrația ziarului în  
localul Prefecturii